

超强台风“轩岚诺”外围影响我市

市防指发布防汛防台工作提示函

阅读提示

9月1日起受高空槽和台风“轩岚诺”的共同影响,副高断裂,我市高温缓解,9月3日至5日受超强台风“轩岚诺”外围倒槽的影响,我市多阵雨或雷雨天气,东部局部有大雨到暴雨。

□ 记者 俞文斌 通讯员 王俊波

本报讯 为做好台风和强降雨防御,昨天,市防指发布防汛防台工作提示函,各地各部门要高度关注,严防旱涝急转。

气象监测显示,8月30日下午至夜里,全市大部分地区出现雷阵雨天气,个别区域出现大暴雨伴强雷电,缙云、庆元、莲都、景宁分别发布了暴雨红色和橙色预警信号。

据气象部门预报,9月1日起受高空槽和台风“轩岚诺”的共同影响,副高断裂,我市高温缓解,9月3日至5日受超强台风“轩岚诺”外围倒槽的影响,我市多阵雨或雷雨天气,东部局部有大雨到暴雨。

中央气象台9月1日6时发布台风预报:今年第11号台风“轩岚诺”(超强台风级)的中心今天早晨5点钟位于台湾省台东市偏东方向约510公里的西北太平洋洋面上,中心附近最大风力17级以上(62米/秒),中心最低气压为915百帕。预计“轩岚诺”将以每小时5-10

公里的速度向南偏西方向缓慢移动,1-2日将在台湾以东洋面停滞或回旋,强度变化不大;尔后转向北偏西方向移动,3日夜间移入东海南部海面,强度缓慢减弱。

市防指提示,前期高温晴热天气午后强对流多发,近期受冷空气和台风外围影响,可能发生旱涝急转。

各地各部门要密切关注天气变化,严密监控,要加强会商研判,分析风险隐患,及时预警并提前采取各项安全防范措施;要高度重视台风和强对流天气带来强降雨引发的小流域山洪、地质灾害、城镇内涝、农村危旧房屋坍塌等各类次生灾害;各类基层防汛责任人要加强值班值守,加强巡查检查,一旦发现险情,果断转移危险区人员并及时应对处置;各县(市、区)要加强领导,开展警示教育和实战演练,做到战时快预警、快组织、快转送、快安置,全面做好防灾减灾工作;乡镇(街道)、村(社区)等基层卫星电话、应急发电机、抽水泵等重要应急物资全部加满油、充好电,并试用演练,应对突发状况。

我市提前超额完成慢阻肺免费筛查

□ 记者 吴启珍 通讯员 陈晓华 实习生 雷蕊

本报讯 昨日,记者从市卫生健康委了解到,截至8月31日,全市共完成慢性阻塞性肺疾病免费筛查21546人、肺功能检测5222人,完成年度任务数5000人的104.44%,提前超额完成全年目标任务,排名全省第一。

慢性阻塞性肺疾病(简称慢阻肺)已成为我国居民的第三位死因,存在高患病率、高致残率、高致死率、高费用的特点,当前我国慢阻肺总患病人数近1亿,哮喘患者超过5000万,而早期筛查是最好的防治方法。

为深入推进健康浙江建设,奋力打造“浙里健康”名片,为实现共同富裕提供强有力的健康支撑,浙江省将慢阻肺免费筛查纳入2022年城乡居民“三免三惠”健康行动,为65-74岁本省户籍居民提供5年一次免费肺功能检查。

截至8月31日,全市共有624名筛查阳性者经绿色通道前往上级医院接受进一步明确诊断,并纳入家庭医生签约服务重点人群进行跟踪随访,切实做到早发现、早诊断、早治疗,为高质量推进健康丽水建设作出积极贡献。

优化电力营商环境

政企分担 节省企业投资480万元

□ 记者 刘焯恒 通讯员 吴爱玲

本报讯 近日,莲都区碧湖镇白口双创中心收到了一份办电“大礼”,原本需要用户自行承担的电力接入工程费用,在今年新推出的电力分担机制政策下,全部由政府“买单”。这也是莲都区首个电力接入工程费用分担机制项目。

白桥双创中心项目主要在白口区块建设莲都区科技创新功能区、数字经济功能区、双创人才集聚区等内容,致力于打造浙江省山区26县高质量发展建设共同富裕示范区。据测算,该项目实施后可节省企业投资约480万元。

为进一步优化电力营商环境,国网丽水市莲都区供电公司积极对接莲都区政府,试点开展《丽水市电力接入工程费用分担机制实施意见》,供电服务的起点从原来的“申请用电”阶段前移至“土地出让”阶段,政府部门将立项信息第一时间告知供电公司,根据分担机制进行资金拨付,委托供电公司超前建设电力接入工程,确保落地项目开工前快速接电条件。

此次政策的出台,将进一步扩大受益面,2021年3月1日后通过出让或划拨取得土地使用权的项目,在土地开发前期,政府部门就会和供电公司按分担机制进行协调,并按照拿地企业的需求时间,提前做好用地项目的电力接入工程建设,破解以往因企业申请用电晚带来的电网规划不衔接、配套工程跟不上的难题,让企业真正享受“零成本”“开门接电”的便捷服务。

据介绍,前一阶段,莲都区供电公司已完成市本级22项收储地块详细电力接入方案编制,总投资6246万元,并汇编成册向丽水市自然资源和规划局土地储备中心汇报。下一步,该公司将以首个项目落地为契机,推进莲都区其余项目电力接入工程费用分担机制落地。

昨天我市百余名退伍士兵向武警部队旗告别

□ 记者 廖王晶 通讯员 刘治乾 王璐键 文/图

本报讯 最后一次正式给心爱的军旗献上军礼,最后一次抚摸军旗重温铮铮誓言,最后一次站在军旗下放声歌唱……8月31日上午,武警浙江总队丽水支队隆重举行向武警部队旗告别仪式。百余名退伍士兵向武警部队旗告别,向军旅生涯告别。

峥嵘从军路,转身亦光荣,转变的是身份,不变的是永远的忠诚。他们大多数是2017年、2020年入伍,主要来自湖南、江苏、福建等地,他们大部分参加过抗击“利奇马”台风、驻地抗洪抢险等急难险重任务,为维护驻地社会稳定、经济发展以及保卫百姓生命财产安全作出了突出贡献。



1-7月,我市好空气排名全国第9

□ 记者 刘焯恒

本报讯 日前,生态环境部、浙江省生态环境厅公布了7月、1-7月环境空气质量状况。今年1-7月,我市好空气排名全国第9,庆元、龙泉、景宁3县(市)包揽全省县级城市环境空气质量前3名。

生态环境部日前公布的全国空气质量状况数据显示,今年7月,我市空气质量排名全国第16,全国168个重点城市空气质量排名前20位分别是海口、黄山、珠海、拉萨、常德、六安、贵阳、益阳、随州、咸宁、亳州、淮南、南宁、信阳、阜阳、丽水、长沙、宣城、张家口、中山。

今年1-7月,我市空气质量排名全国第9,全国168个重点城市空气质量排名前20位分别是海口、拉萨、舟山、深圳、惠州、黄山、贵阳、珠海、丽水、厦

门、福州、张家口、中山、昆明、南宁、台州、肇庆、江门、佛山、咸宁。

浙江省生态环境厅公布的全省空气质量状况数据显示,今年7月,我市景宁、庆元、龙泉、云和、遂昌、缙云6县(市)空气质量状况进入全省55个县级城市前10,其中景宁、庆元、龙泉、云和包揽全省前4,全省县级城市环境空气质量相对较好的10个城市分别是景宁、庆元、龙泉、云和、淳安、遂昌、泰顺、洞头、缙云、仙居。

今年1-7月,我市庆元、龙泉、景宁、遂昌、云和5县(市)空气质量状况进入全省55个县级城市前10,其中庆元、龙泉、景宁包揽全省前3。全省县级城市环境空气质量相对较好的10个城市分别是庆元、龙泉、景宁、泰顺、嵊泗、遂昌、开化、云和、文成、洞头。

市区欣苑街道道路工程竣工验收

□ 记者 董陈磊 通讯员 余星星

本报讯 日前,记者从市城投公司了解到,市区欣苑街(教工路一括苍路)道路工程正式竣工验收。

该道路工程位于市区城西区区块,东起括苍路,西至教工路,道路全长453.9米。主要建设道路工

程,配套建设给排水、电力、通讯、燃气等管网管线和道路景观绿化、交通安全标志标线等设施。

欣苑街(教工路一括苍路)道路工程建成,进一步完善城西区块路网结构,为周边的旅游学校、特殊教育学校、城西小学以及周边小区居民的出行提供便利。